B«

Résous le systéme suivant par la méthode

des combinaisons.

Résous le systéme suivant par la variante de
la méthode des combinaisons.

3x-2y=2 5 |, 4

{4x+5y-—1 2 | (-3)
15x- 10y - 12x- 8y - 8
{8x+10y - -2 {-IZx-ISy : 2
23 =8 -23 - 11
-1 yo oo
23 23

S={( 3 i 33}

Résoudre cette équation en x

x-9.(3-2x)=1
3x-27+18x=1

{3-x—2y-—1 .2
-2x+3y=3 i
6x - 4y
=6x + 9y 9
5y 7 3x-2y=-1
y
2 gl i
5 5
14
3x--1+"5—
9
Ix= —
=%
3
X-g
3 T
S= - -
G s 5 )
Résous le systéme suivant par la méthode de substitution.
{2x+y-3
3x-9y=1
y-j a
x-9.(3-2x)=1

3

-3 20"'"
i 3

y-3 2!
X"""’
{ o
X=—

3

o
3
4
X=—

w

s-q( ¢
3

2ix = 28

28

X= —

21

4
X= —

3

— > Déterminer la valeur de y

)}

.
’

2
3

y=3-2.
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Section 3 * Les puissances

_ Puissances numériques a exposants entiers

Rends les exposants positifs, puis calcule.

1 1 1 1 1 1
A e W — =2} = - — R e B
i i 10%= 107 ~ 700
52 = 1 = .3 (-3)7 = 1 1 i 1 1 -1

Voici une série de puissances.

(-3) L 7 (-4)° (-6) {~-5)* (-4)" (-2)°
Les nombres positifs sont :  (~3)° 5 7 (-5)~
Les nombres négatifs sont : (=4)° (-6)~* (-4)" (-2)~*
Rends les exposants positifs, si nécessaire, puis calcule.
(-35=9 (-7y = 49 e t. ;’;
= _1_, = . 1 _2Y3 = 1 ._1
N T (77 7)' 49 -9 (-sr -125 125 b (-2)’ "8 8
“3 - i - —-1-— -3 = 1 —1— = :1- =34 = 1 - -1—
e R e A e R MR NGy "
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Calcule mentalement.

| 4
2 el e
1 -1
64 n— e
36 =) 125
(-6)2 = % (-5)* = ~125

Détermine le signe (+ ou -) des puissances.

§2m

(4=

X4
16
1
16

(-4)= 16

42 + =42 - =31 - -62 - =43 - -6°
4 = | v | s o= Rt (e 22 e
=3 - (_4)«3 - 3?2 + 43 + 43 + -3
Relie chaque puissance a sa réponse.
2 -8 32 9
_.23 _1 _'32 1
" 8 32 9
8 8 o =8
(-2)° (-3)°
y ! -1
=2y3 — -3)? = B
(-2) - -3 9
Compléte par = ou =.
1
72 W 49 =S 3 ® -9 177 » 34
, 1 X . pod . A
2 Py 33 27 3 - 3 10 - 30
Compléte par V (vrai) ou F (faux) et corrige si cela est nécessaire.
VouF Correction VoufF Correction
1 -1
Wit VS B e—
5 = -25 v (-4)7 = 64 F (~4) " 64
1 1 -1 =1
= . .. — T !
52=-25 F S 4 = -64 F 7 i
(-5)? = -25 F 25 -4* = 64 v
] =l
-52 = - _—— —4)3 = -
52 =25 F 5 " 25 (-4)* = -64 v
' 1 g id
-§)2 = 25 SpA———- pra— 43 =~ —_—-
(-5) F (-5)° = 25 64 F v 64
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_ Utilisation des puissances a exposants positifs

Réduis les expressions suivantes.
a?.at= 0" =0 2a’ . 3a2 = 6@’ = 6a° —4a? . 3a° = —120°*° = 120’
3a. 5a = 150" = 15a° al. 2a° = 20°"*= 2a* (-2a) . (-3a°) = 6a™*= 6a*

Réduis les expressions suivantes.
(@’)} = @™ = a” (b%)F = b = &° (¢¥)? = =

tés, Lune a la suite

Réduis les expressions suivantes.
(a%)?.a'=0°.a*=a” a.(a%)=0.0"=g" (@) .a°=0". & =a”
-22 . (a')? = -20° . @' = ~20° 2t (b) . a3 = =0 b 0 = B

Réduis les expressions suivantes.

(x.y)=xy (-a . b)* = (-a)* . b° = a’b*
(5. x)? = 5. x* = 25x° (-2x)* = (=2)* . x* = 16x°
(-3.y)* = (-3)". y* = 81y (-10a)* = (-10)’ . @ = 10000’
(-2.a) = (-2)° . 0 = 320° (3ab)? = 3. @° . b = 90
(4.a.cp=4.0.c=64a’C (-ab)? = (-a)’ . b’ = @'V’
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és, l'une a la suite

Réduis les expressions suivantes.
(a° . b?) = (@) . (b)) = a"b°
(3.2)2=3. (@) = 9a°
(-2.a) =(-2). (a°) = -8a*
(a’bte?)? = (@°)7 . (b)*. (€°)" = a’b*c

(2x2yty =2 . () . () = 8xy*
(-ab?)¢ = (-a)* . (b)* = a't*

(3xy) = (-3)7 . ¥ . (V) = =27%°%°
(5a%b%) = 5 . (@°)° . (b%)* = 1250°b"

fraction a cette

By .
) ®) b
Réduis les expressions suivantes.
irzn-j.,—-if— i‘-(nl)‘lﬂ 3_3\‘-3“‘ -—-—ala‘
3z 3272 92?2 b# (6* ) b b? ') b

Indique le(s) numéro(s) de la (des) propriété(s) qu’il faut utiliser pour réduire les expressions
suivantes, puis applique-les en notant éventuellement les détails de ton raisonnement.
1. Produit de puissances de méme base 2. Puissance d'une puissance

3. Puissance d‘un produit
3-2 (32%) = 270°

3 (-4a) = 1607
1 —4a. 52 = -200°
3-2 (-10x%)* = ~1000x°
3 (3ab)? = 90°V°
1 532 (-3a%) = -150°
3-2 (-2x?)? = -8x*
3 (-2x)° = -32¢°
1 _53¢, 53¢ =-250°
: (5] -5
3c? 81c*

4. Puissance d'une fraction
3-2 (-4a%):? = 160°

2 -4, (2% =—40"
3-2 (-2a’h)? = 4a°b’
3-2 _3(atb?)* = ~30°b"
3-2 (-abc?)* = abc

2 (-a)?=-0°

1 4x¢ . (-4x%) = ~16x7
3-2 (-527)* = ~1250°

1 _23%. 33¢=-60

is (*231 ]5 _-32a"

b? o
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it généralement en

athd =

a’b’
les quo-
Ecris les expressions suivantes avec des exposants positifs, puis calcule. 41'
1 1 1 " | 1 1 1
2 R — —_— 3 = — -5)2 = B — o) B —
AT 0=t "0 VGt VG Tw
1 ¥ _ 3§ f =i ' -d
o 3 i — — B o e W, o —  —
! 4 * ¥ 27 . 5 25 4 4 64
Ecris les expressions suivantes avec des exposants positifs, puis calcule.
- 4 16 . 3* 81 9 2° 8 1
§ ogaie . o g A g oma e = L T B S S
P e Y g e R B e 2
10° 100 4 64 32 27
107 ., -2.._-_-‘ -1.43'_-_.1 }_ "1-—.—-3
o 5 25 . 8 64 ral 9 9
Transforme les expressions ci-dessous en produits.
o 2 _ g 2 _ e 22 e
bt b+ b3c* bic?
T g 2 _ o 2 _abic 2 ot
b b? b2t bc?
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Réduis les expressions ci-dessous et écris ta réponse finale en n‘utilisant que des exposants
positifs.

1 ; (]
K x0 =X = et Rect g  WNt-T e e g

é de le transformer

Transforme les expressions ci-dessous en un produit, réduis-les, puis écris ta réponse finale en
n‘utilisant que des exposants positifs.

2 _o.at=a ’_J..r’.r‘-r’--z-.— 2 _p.d=0

a4 az a a—!

LIPS 2 7o ¥ od.gtegial
al a® a® a’

t on multiplie les

()P =c? ) =8

Réduis les expressions suivantes en utilisant la technique expliquée ci-dessus.
1
(B"_)’*ad""r"y (3-4)-.2_;"-("3." (a-';)-s_r'-l"'lggﬂ

2

. 1
(.a*)"-ll"'("’-r"-"—"' {a*‘)*-ﬂ""-n“- "

. 1
(3% = g eg?= ;’—

22 322
tés, lune a la

Section 3 * Les puissances



Réduis les expressions suivantes en utilisant la technique expliquée ci-dessus.

(ab)4=0".b"= # (33?2 =3.(a7) =27 .0a"= i‘—7
1 1 a® a’
(2a)*=2". 00 = oS (R OB LT ¥ "2
1 . = 2 15 -1
(a’h)? = (al)-z b= gt . b= W (_,435)-3 = (—4) 2 (a‘) = (S), ™~ 7P

N: - EI" i a? 20R10
ll i‘bih&L}): = 'l;;; =a%b

Réduis les expressions suivantes en utilisant une des deux techniques expliquées ci-dessus.

yi] Oyt ()7 )= xy = L

yﬁ] - () () () = Xy

|
a'b®

',;*_T - (@ B) = (a9 . (b) = a b =

zi] - (2xy ) e 2 )yt e L L L

\y’ g 8x¢
(332" 30-2b¢) 2 = 372 Ja&c-s."‘b‘.i
\.;r) - ()7 = 37(@) 097 = T e

Entoure la bonne réponse.

1
3= 9 -9 9 @.atl= 0 | B
1
(-3)* = 9 -9 9 (a?)* = a® at ad
(-3)7 = 9 -9 3 2ab! = “1- 2 =
9 2ab ab b
_ il =3 . [ =
a —a° = Iy (—53)': = 25a 2532 a?
» ; i |= IR I i
(-a)3= a a 2 el ath? 22 a?
-2 Y ...1_ -_—4— 6 o PL 7 6
(2a)* = 4a i o a®.a= 2a a a

51
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Nom :

Pr&NOM 2 oo Classe: s e

P -

Reconnais la(les) propriété(s) qu'il faut utiliser, puis réduis en notant éventuellement les
détails de ton raisonnement.
1. Produit de puissances de méme base
2. Quotient de puissances de méme base
3. Puissance d'une puissance

4. Puissance d'un produit
5. Puissance d'une fraction

1 a o
- . — - 3 4 - - —
1 a'.ad=0 pe 4=3 (42 "“, 64
1 -10
3 (a%)7%= a'’= a—m‘ 1 -5a2.2a%=(-10)a” = ﬂ‘_"

2a*

-3
s
21 -2 .0=2" 2-13 [1—3] - (07, a%) = ()7 = 0"

-2
4 (-4a)? = (=4)° . o° = 160° 5.3 {ﬂ] = (@a?.b?)? = a'b’

b3
b 8
4-3 (ab?)*= a“b = ™ 1 4a%.237=8.0"= —n—,
Compléte.
. C v ot 25 T 1
a?.a ¥ oa L8 L (5a )2=;ﬁ- " &b -
2
3 -2 1 a’ S BT N
(%) = =a* b B (F] = a* TN
-3
-2 1 2 i a’ b ? w3iag B
3 ... S - = W zh i
@ " - (09~ -2 (bj . @b )? -

Réduis les expressions ci-dessous et écris ta réponse finale en n‘utilisant que des exposants
positifs.

[?_*T =(3.0°.b7)" =37 (@) .(b7) = %b: - ;b;‘;
[2:;2 ]_‘ = (207 .0%)* = (2a¢)* =24, (a*)* = ‘:,_;: - :—:
3a.(-2a)%= 3a.(-2)%.a% = (i‘;; . %

(4 = (4)7 - (@) () = e
IR N e
(32%)2. (ab)* =37 . (@°)? .a’ . b = i ;: S rlg'bj - %
-5(a?) . (2a)t==5.0%.27 .a?% = '51;2"4 = %
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Nom :

PEBROI & e

Glasse s o

Section 4 « Polyndmes

Fiche 4.1

Sommes et produits de polyndmes

1) Vocabulaire

Réponds aux questions relatives au polynome A(x) = 3x* - 2x - 4x° + 8 - x2,

- Ce polynome est-il ordonné ? Non
décroissantes de x :

- Ce polynéme ne posséde plus de termes semblables ; il est réduit.

- Ce polyndme est-il complet ? Non

—4x* + 3 - x*=-2x+ 8

- Comment s'appelle x ? La variable

- Que représente le terme 8 ? Le terme indépendant

- Que représente le nombre -4 figurant devant x* ?

Associe chaque polyndme a ses caractéristiques.

-8 - 5x?

3x + 2x* - 5

3x*+ 5% - x+ 3

2x2 - 2x+ 3

-2x*-3

2%3 -1 - 3x + 2x°

e -

Quel est son degré ? 5

Si non, ordonne-le par puissances

Le coefficient du terme de degré 5.

Binome du second degré

Trindme complet et ordonné de degré 2

Trinome de degré 2, complet et dont la
valeur numérigue pour x = 0 est -5
Polynome de degré 3, complet mais pas

ordonné

Polynéme de degré 3 et de terme

indépendant 3

Binome de degré 3 et ordonné

Ordonne les polynémes proposés, détermine leur degré et précise s'ils sont complets.

Polyndme Polynéme ordonné Degré Complet / Incomplet
X2+ 2x2-6x+5 X +2x°-6x+5 3 Complet
-8x + 5x? - 4x° -4x* + 5x* - 8x 3 Incomplet
X+ 20t =2 +7 2 =6+ x+7 4 Incomplet
1-2x + 3x? I -2x+ 1 2 Complet
6X + 4 - 2x3 + Bx? 2%+ 5x' + 6x + 4 3 Complet
5-x-x*+3x* 3 -x'=-x+5 4 Incomplet
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Calcule mentalement.

| 4
2 el e
1 -1
64 n— e
36 =) 125
(-6)2 = % (-5)* = ~125

Détermine le signe (+ ou -) des puissances.

§2m

(4=

X4
16
1
16

(-4)= 16

42 + =42 - =31 - -62 - =43 - -6°
4 = | v | s o= Rt (e 22 e
=3 - (_4)«3 - 3?2 + 43 + 43 + -3
Relie chaque puissance a sa réponse.
2 -8 32 9
_.23 _1 _'32 1
" 8 32 9
8 8 o =8
(-2)° (-3)°
y ! -1
=2y3 — -3)? = B
(-2) - -3 9
Compléte par = ou =.
1
72 W 49 =S 3 ® -9 177 » 34
, 1 X . pod . A
2 Py 33 27 3 - 3 10 - 30
Compléte par V (vrai) ou F (faux) et corrige si cela est nécessaire.
VouF Correction VoufF Correction
1 -1
Wit VS B e—
5 = -25 v (-4)7 = 64 F (~4) " 64
1 1 -1 =1
= . .. — T !
52=-25 F S 4 = -64 F 7 i
(-5)? = -25 F 25 -4* = 64 v
] =l
-52 = - _—— —4)3 = -
52 =25 F 5 " 25 (-4)* = -64 v
' 1 g id
-§)2 = 25 SpA———- pra— 43 =~ —_—-
(-5) F (-5)° = 25 64 F v 64
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_ Utilisation des puissances a exposants positifs

Réduis les expressions suivantes.
a?.at= 0" =0 2a’ . 3a2 = 6@’ = 6a° —4a? . 3a° = —120°*° = 120’
3a. 5a = 150" = 15a° al. 2a° = 20°"*= 2a* (-2a) . (-3a°) = 6a™*= 6a*

Réduis les expressions suivantes.
(@’)} = @™ = a” (b%)F = b = &° (¢¥)? = =

tés, Lune a la suite

Réduis les expressions suivantes.
(a%)?.a'=0°.a*=a” a.(a%)=0.0"=g" (@) .a°=0". & =a”
-22 . (a')? = -20° . @' = ~20° 2t (b) . a3 = =0 b 0 = B

Réduis les expressions suivantes.

(x.y)=xy (-a . b)* = (-a)* . b° = a’b*
(5. x)? = 5. x* = 25x° (-2x)* = (=2)* . x* = 16x°
(-3.y)* = (-3)". y* = 81y (-10a)* = (-10)’ . @ = 10000’
(-2.a) = (-2)° . 0 = 320° (3ab)? = 3. @° . b = 90
(4.a.cp=4.0.c=64a’C (-ab)? = (-a)’ . b’ = @'V’
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és, l'une a la suite

Réduis les expressions suivantes.
(a° . b?) = (@) . (b)) = a"b°
(3.2)2=3. (@) = 9a°
(-2.a) =(-2). (a°) = -8a*
(a’bte?)? = (@°)7 . (b)*. (€°)" = a’b*c

(2x2yty =2 . () . () = 8xy*
(-ab?)¢ = (-a)* . (b)* = a't*

(3xy) = (-3)7 . ¥ . (V) = =27%°%°
(5a%b%) = 5 . (@°)° . (b%)* = 1250°b"

fraction a cette

By .
) ®) b
Réduis les expressions suivantes.
irzn-j.,—-if— i‘-(nl)‘lﬂ 3_3\‘-3“‘ -—-—ala‘
3z 3272 92?2 b# (6* ) b b? ') b

Indique le(s) numéro(s) de la (des) propriété(s) qu’il faut utiliser pour réduire les expressions
suivantes, puis applique-les en notant éventuellement les détails de ton raisonnement.
1. Produit de puissances de méme base 2. Puissance d'une puissance

3. Puissance d‘un produit
3-2 (32%) = 270°

3 (-4a) = 1607
1 —4a. 52 = -200°
3-2 (-10x%)* = ~1000x°
3 (3ab)? = 90°V°
1 532 (-3a%) = -150°
3-2 (-2x?)? = -8x*
3 (-2x)° = -32¢°
1 _53¢, 53¢ =-250°
: (5] -5
3c? 81c*

4. Puissance d'une fraction
3-2 (-4a%):? = 160°

2 -4, (2% =—40"
3-2 (-2a’h)? = 4a°b’
3-2 _3(atb?)* = ~30°b"
3-2 (-abc?)* = abc

2 (-a)?=-0°

1 4x¢ . (-4x%) = ~16x7
3-2 (-527)* = ~1250°

1 _23%. 33¢=-60

is (*231 ]5 _-32a"

b? o
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it généralement en

athd =

a’b’
les quo-
Ecris les expressions suivantes avec des exposants positifs, puis calcule. 41'
1 1 1 " | 1 1 1
2 R — —_— 3 = — -5)2 = B — o) B —
AT 0=t "0 VGt VG Tw
1 ¥ _ 3§ f =i ' -d
o 3 i — — B o e W, o —  —
! 4 * ¥ 27 . 5 25 4 4 64
Ecris les expressions suivantes avec des exposants positifs, puis calcule.
- 4 16 . 3* 81 9 2° 8 1
§ ogaie . o g A g oma e = L T B S S
P e Y g e R B e 2
10° 100 4 64 32 27
107 ., -2.._-_-‘ -1.43'_-_.1 }_ "1-—.—-3
o 5 25 . 8 64 ral 9 9
Transforme les expressions ci-dessous en produits.
o 2 _ g 2 _ e 22 e
bt b+ b3c* bic?
T g 2 _ o 2 _abic 2 ot
b b? b2t bc?
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Réduis les expressions ci-dessous et écris ta réponse finale en n‘utilisant que des exposants
positifs.

1 ; (]
K x0 =X = et Rect g  WNt-T e e g

é de le transformer

Transforme les expressions ci-dessous en un produit, réduis-les, puis écris ta réponse finale en
n‘utilisant que des exposants positifs.

2 _o.at=a ’_J..r’.r‘-r’--z-.— 2 _p.d=0

a4 az a a—!

LIPS 2 7o ¥ od.gtegial
al a® a® a’

t on multiplie les

()P =c? ) =8

Réduis les expressions suivantes en utilisant la technique expliquée ci-dessus.
1
(B"_)’*ad""r"y (3-4)-.2_;"-("3." (a-';)-s_r'-l"'lggﬂ

2

. 1
(.a*)"-ll"'("’-r"-"—"' {a*‘)*-ﬂ""-n“- "

. 1
(3% = g eg?= ;’—

22 322
tés, lune a la
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Réduis les expressions suivantes en utilisant la technique expliquée ci-dessus.

(ab)4=0".b"= # (33?2 =3.(a7) =27 .0a"= i‘—7
1 1 a® a’
(2a)*=2". 00 = oS (R OB LT ¥ "2
1 . = 2 15 -1
(a’h)? = (al)-z b= gt . b= W (_,435)-3 = (—4) 2 (a‘) = (S), ™~ 7P

N: - EI" i a? 20R10
ll i‘bih&L}): = 'l;;; =a%b

Réduis les expressions suivantes en utilisant une des deux techniques expliquées ci-dessus.

yi] Oyt ()7 )= xy = L

yﬁ] - () () () = Xy

|
a'b®

',;*_T - (@ B) = (a9 . (b) = a b =

zi] - (2xy ) e 2 )yt e L L L

\y’ g 8x¢
(332" 30-2b¢) 2 = 372 Ja&c-s."‘b‘.i
\.;r) - ()7 = 37(@) 097 = T e

Entoure la bonne réponse.

1
3= 9 -9 9 @.atl= 0 | B
1
(-3)* = 9 -9 9 (a?)* = a® at ad
(-3)7 = 9 -9 3 2ab! = “1- 2 =
9 2ab ab b
_ il =3 . [ =
a —a° = Iy (—53)': = 25a 2532 a?
» ; i |= IR I i
(-a)3= a a 2 el ath? 22 a?
-2 Y ...1_ -_—4— 6 o PL 7 6
(2a)* = 4a i o a®.a= 2a a a

51
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Nom :

Pr&NOM 2 oo Classe: s e

P -

Reconnais la(les) propriété(s) qu'il faut utiliser, puis réduis en notant éventuellement les
détails de ton raisonnement.
1. Produit de puissances de méme base
2. Quotient de puissances de méme base
3. Puissance d'une puissance

4. Puissance d'un produit
5. Puissance d'une fraction

1 a o
- . — - 3 4 - - —
1 a'.ad=0 pe 4=3 (42 "“, 64
1 -10
3 (a%)7%= a'’= a—m‘ 1 -5a2.2a%=(-10)a” = ﬂ‘_"

2a*

-3
s
21 -2 .0=2" 2-13 [1—3] - (07, a%) = ()7 = 0"

-2
4 (-4a)? = (=4)° . o° = 160° 5.3 {ﬂ] = (@a?.b?)? = a'b’

b3
b 8
4-3 (ab?)*= a“b = ™ 1 4a%.237=8.0"= —n—,
Compléte.
. C v ot 25 T 1
a?.a ¥ oa L8 L (5a )2=;ﬁ- " &b -
2
3 -2 1 a’ S BT N
(%) = =a* b B (F] = a* TN
-3
-2 1 2 i a’ b ? w3iag B
3 ... S - = W zh i
@ " - (09~ -2 (bj . @b )? -

Réduis les expressions ci-dessous et écris ta réponse finale en n‘utilisant que des exposants
positifs.

[?_*T =(3.0°.b7)" =37 (@) .(b7) = %b: - ;b;‘;
[2:;2 ]_‘ = (207 .0%)* = (2a¢)* =24, (a*)* = ‘:,_;: - :—:
3a.(-2a)%= 3a.(-2)%.a% = (i‘;; . %

(4 = (4)7 - (@) () = e
IR N e
(32%)2. (ab)* =37 . (@°)? .a’ . b = i ;: S rlg'bj - %
-5(a?) . (2a)t==5.0%.27 .a?% = '51;2"4 = %
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Nom :

PEBROI & e

Glasse s o

Section 4 « Polyndmes

Fiche 4.1

Sommes et produits de polyndmes

1) Vocabulaire

Réponds aux questions relatives au polynome A(x) = 3x* - 2x - 4x° + 8 - x2,

- Ce polynome est-il ordonné ? Non
décroissantes de x :

- Ce polynéme ne posséde plus de termes semblables ; il est réduit.

- Ce polyndme est-il complet ? Non

—4x* + 3 - x*=-2x+ 8

- Comment s'appelle x ? La variable

- Que représente le terme 8 ? Le terme indépendant

- Que représente le nombre -4 figurant devant x* ?

Associe chaque polyndme a ses caractéristiques.

-8 - 5x?

3x + 2x* - 5

3x*+ 5% - x+ 3

2x2 - 2x+ 3

-2x*-3

2%3 -1 - 3x + 2x°

e -

Quel est son degré ? 5

Si non, ordonne-le par puissances

Le coefficient du terme de degré 5.

Binome du second degré

Trindme complet et ordonné de degré 2

Trinome de degré 2, complet et dont la
valeur numérigue pour x = 0 est -5
Polynome de degré 3, complet mais pas

ordonné

Polynéme de degré 3 et de terme

indépendant 3

Binome de degré 3 et ordonné

Ordonne les polynémes proposés, détermine leur degré et précise s'ils sont complets.

Polyndme Polynéme ordonné Degré Complet / Incomplet
X2+ 2x2-6x+5 X +2x°-6x+5 3 Complet
-8x + 5x? - 4x° -4x* + 5x* - 8x 3 Incomplet
X+ 20t =2 +7 2 =6+ x+7 4 Incomplet
1-2x + 3x? I -2x+ 1 2 Complet
6X + 4 - 2x3 + Bx? 2%+ 5x' + 6x + 4 3 Complet
5-x-x*+3x* 3 -x'=-x+5 4 Incomplet
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Calcule mentalement.

1
(-6)* =36 5% =12%
62 = 1 (-5)7 = e 5
36 125
(-6y*= = (-5) = ~125

42 =

-
16
1

(4=

16

(-4t = 16

Détermine le signe (+ ou -) des puissances.

&2 + 42 - -3-2 - -6? - =43 - -6 -
R I N I B o L I ) R T
=23 - (_4)-3 - 32 + 43 + 43 + =g -
B .
Relie chaque puissance a sa réponse.
2° -8 3 9
-2’ -1 -3 1
2-3 ? -2 ;
_23 8 -32 -9
(-2 (-3)*
1 -1
-2) = -3)2 —=
-2) - (-3) 9
Compléte par = ou w=.
1
7P o® 49 = * 5 37 ® -9 177 = 34
, .1 2 zo b I 3
& 8 37 27 3 3 10 30
Compléte par V (vrai) ou F (faux) et corrige si cela est nécessaire.
VouF Correction VoufF Correction
: | -1
e - S s = - B —
5% = -25 v (-4)7 = 64 F 4y "
1 1 -1 -1
= S i B e T v .
52=-25 F 7 S et <0k F s 64
(-5)% = -25 F 25 -4 = -64 v
-] =1
I - e — — At
57 = -25 F o (~4)* = -64 v
1 1 1 _id
BYt - — g T — R —
(-5)%=25 Fl op™as |9°°% Z 4 64
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_ Utilisation des puissances a exposants positifs

Réduis les expressions suivantes.
3. at=0"=g’ 233 . 332 = 60°*? = 60° —43? . 33° = =120°*° = =120’
33 . 5a = 150" = 15a° al. 2a° = 20°**= 2a* (-2a) . (-3a°) = 6a"*= 6a*

Réduis les expressions suivantes.
(a"):=0"" = a" (b%)? = ™ = b° (¢5)t=c=¢c"

tés, Lune a la suite

Réduis les expressions suivantes.
(@) .a*=0".a*=0a" a.(a®)?=0.0"=a" (%)} .a*=0".0a" = a”
-2a7 . (a%)? = =2a° . a° = =2a* -at. (b%)¢.a'= -a‘. b?.d = -a’b”?

Réduis les expressions suivantes.

(x.y) =x¥ (-a . b)® = (-a)* . b* = a®b*
(5. x)? = 5% x* = 25x° (-2x)¢ = (-2)* . x* = 16x*
i Bl e (-10a)} = (~10)* . @* = ~10000°
(-2.a) = (-2)* . 0* = -320° (3ab)? = 3. & . b* = 90°1?
(4.a.cp=4.0.¢C =64a’C (-ab)* = (-a)’ . b’ = ~a’b’
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tés, Lune a la suite

Réduis les expressions suivantes.

@@° . b?)* = (@) . (b?)° = a®b* (2x2y') =2° . () . () = 8xy™
3.2 =3 . (@) = 9a* (-ab?)* = (-a)* . (b%)* = a’b*
(-2.a%) = (-2)* . (@) = -8a* (-3xy’) = (=3)° . ¥ . (y') = =27xy*
(@bc?)? = (@) . (') . (¢)* = a‘b’c* (5a%b%): = 5 . (°) . (b°)* = 1250°b"

a fraction a cette

Réduis les expressions suivantes.

L ) @)y o ) _ 3 _ st
3z 3272 gz2 b4 (6*) b b (b*)* b2

Indique le(s) numéro(s) de la (des) propriété(s) qu'il faut utiliser pour réduire les expressions
suivantes, puis applique-les en notant éventuellement les détails de ton raisonnement.

e - s g
3-2 (32%) = 270° 3-2 (-4a%):? = 160°
3 (-4a) = 160° 2 4, (a%)2=-40"
1 _4a. 522 = -200° 3-2 (-2a’b)? = 40V’
3-2 (-10x%)® = ~1000x° 3-2 _3(a’p’)* = =3a°b"
3 (3ab)? = 90°V° 3-2 (-a*bc?) = a"b'¢’
1 522 (-3a%) = ~150° 2 (-atp=-0*
3-2 (-2x2)r = -8x* 1 4x5 . (-4x%) = ~16x"°
3 (-2x)=-32¢° 3-2 (-5a%) = ~1250°
1 _53¢, 53¢ = -250° 1 _2a%.3a%=-60"
(L) o2 (2]
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_ Utilisation des puissances a exposants negatifs

idre leurs exposants

e L .l
ST

rit généralement en

: 1
a-lb.—ﬂ O e——
a’h?
sformer les quo-
=a* . b5 =a*b°
Ecris les expressions suivantes avec des exposants positifs, puis calcule. W"
1 1 1 1 1 1 1 1
e e 2 d e — BT o c— T a— L e A B —
! @ 16 v 10° 1000 =) (-5) 25 3 (-3¢ 81
1 1 1 -1 -1 1 -1
"-— ‘3-—-— -':-—I— - 3-—I—
: . 3 27 . 5% 25 . 4 64
Ecris les expressions suivantes avec des exposants positifs, puis calcule.
4 25 3 B & 2 .. .3
2 23=z=—m— =2 o Praaem— = 3 him—— — =
ok 2 8 ot 6° 36 4 o ud 4 16 2
10 100 4 64 3% 27
10% .50t ——s 4 82 . 4f=—= — =1 P 9l=" = — =3
5 25 82
Transforme les expressions ci-dessous en produits.
T _aw 2 _ e 2 et e
b3 b4 e bic?
o 2 o 2 _obic 2 e
b? b? b?c* b?c?

Section 3 * Les puissances



Réduis les expressions ci-dessous et écris ta réponse finale en n‘utilisant que des exposants
positifs.

1
XX = D = gt =B Hnch s g ER R

é de le transformer

Transforme les expressions ci-dessous en un produit, réduis-les, puis écris ta réponse finale en
n‘utilisant que des exposants positifs.

LA T rateatat P g pan

H4 a? a a3

LR 2 7. =a” ¥ _@.gt=gt=l
a’ as at a’

on multiplie les

(c?)? =c209 = b

Réduis les expressions suivantes en utilisant la technique expliquée ci-dessus.

(a?)* = a?3agét= % (a2 = gt -3 =gt (@)= a3 = g?
(a!)-s_n'-f-\s)-r”-ai” (a-a)z.ll"-'-r‘--:T (as)-a_gl-(-!.?.r!..‘%.

‘ » i | 1
e e —— -
N 23 32a°

tés, lune a la

(-2)7(b*)*
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Réduis les expressions suivantes en utilisant la technique expliquée ci-dessus.

2
(ab)“ = a@Y.ht= a‘Ib‘ (332 = ¥, (a?) =27 .0a"= F7
- 3 - a’ a’
(2a)*=2".0a"%= 210, 80’ (-5a)2 = (=5). (@) = o i =
1 a-' =4
L L e (-4a%)3 = (=4)7 . (@) = o =

Réduis les expressions suivantes en utilisant une des deux techniques expliquées ci-dessus.

—] Oy )7 ey L |

J =t ) () () = Xy

= “["

— a'th®

o

]4 _ (@ . b) = (@)~ . (b)~ = ab-* =

2x%* -3 -3 e ) x y = L
v J = (2xy7)7 = 27 () (y) P T
33 -3 pé)-2 o 3-2 - 2= L = i
2 ] Sl L e ek

Entoure la bonne réponse.

1
3t 9 -9 9 a2.a%= 0 y | ar
1
(-3)? 9 -9 9 (a3)i= ~ Tha a® a*
(-3)2 9 -9 a 2abt = = & 2
9 2ab ab b
= 1 25
at= -a’ > > (-5a)?=  25a° 252 '3
; ; 1 -1 a) | 1 b® b
(-a)? = a ¥ 2 P a’h? a? a?
-2 Lt -1-— —_-i 6 6 ] 6
(2a)7* = 4a 432 a? a®.as= 2a a a

Section 3 * Les puissances



Nom :

PrENOM & oo

Classe: sy

Reconnais la(les) propriété(s) qu'il faut utiliser, puis réduis en notant éventuellement les

détails de ton raisonnement.
1. Produit de puissances de méme base
2. Quotient de puissances de méme base
3. Puissance d'une puissance

1
1 a’.a=0"= =

1
I ()rewteg

6
2-1 212,,20‘.0’-211'
>
4 (-4a) = (-4)". 0" = 160°

4-3 (ab?)“=0"b"= z—,

Compléte.
aZ
a?.a ¥ =g 28 o
3 -2 1
(@) = =a® (a.b) = = prey
-2 1 -2 bt
3 e b2 -
(a) - (a.b?) 2

4. Puissance d'un produit
5. Puissance d'une fraction

at a®
_ 23 4 . — - —
4-3 (4a?)2=47° T "5

-10
1 -63? , 23 = (—10) al= F

N3
2-1-3 [Z_:J & (a-z i a,-:)-J o (a-s)-J = g5

-2
5.3 [ﬁ} = (a-z = b-a)—: = g'h*

b3
8
1 4. a7=8.00e3
-3 25 2 3 1
L = a b~ = poTe
2
£l = (3ap %)L
a? g 9b®
-3
al _b ’ (aZb-s)_z _
b 3¢ T oat

Réduis les expressions ci-dessous et écris ta réponse finale en n’utilisant que des exposants

positifs.
3b?

a~4

[_J_ —(3.0° . b2)t =37 (@) . (b7 ) =

a*b* b*
3 9a°

[25*2 ]‘ =(207 .0%)*=(2a%¢)* =2+, (a*)* = ﬂ_“ i a_“

¥ 2¢ 16
3a.(-2a)7= 3a.(-2)* .07 = (3_:')’2 i %
(-4a2b) = (=4)7 . (a7)7 . (b°)7 = ‘(’_‘:): , ;‘:’
[f%i] =@2.x2 .y ) =20 () (y0) = "“21;"’ . #yu
(3222 . (ab)’ =37 . (a°)? .a’ . b’ = a :: b a-'g. v %
5(a?) . (2a)2==5.a% .27 .a% = -52_0“‘ .2
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Nom :

PR e Classes oo

Section 4 e« Polynémes

Fiche 4.1 Sommes et produits de polynémes

1) Vocabulaire

Réponds aux questions relatives au polynome A(x) = 3x* — 2x = 4x° + 8 - x2

Ce polyndme est-il ordonné ? Non Si non, ordonne-le par puissances
décroissantes de x : =4x" + 3x* = x* = 2x + 8

Ce polyndme ne posséde plus de termes semblables ; il est réduit.
Ce polyndme est-il complet ? Non Quel est son degré ? 5
Comment s'appelle x ? La variable

Que représente le terme 8 ? Le terme indépendant

Que représente le nombre -4 figurant devant x> ? Le coefficient du terme de degré 5.

Associe chague polyndome a ses caractéristiques.

-8-5x2 = s  Binome du second degré

3x+2x* -5 Trindme complet et ordonné de degré 2

Trindme de degré 2, complet et dont la
valeur numérique pour x = 0 est -5
Polyndme de degré 3, complet mais pas
ordonné

Polynéme de degré 3 et de terme
indépendant 3

33+ 5x2 - x+ 3

2x? - 2x+ 3

-2x*-3

2x3 =1 -3x+2x? Binéme de degré 3 et ordonné

Ordonne les polynomes proposés, détermine leur degré et précise s'ils sont complets.

Polynéme Polyndme ordonné Degré Complet / Incomplet
X} + 2x* - 6X+ 5 X+ 25 -6x+5 3 Complet
-8x + 5x? - 4x3 —4x’ + 5x% - 8x 3 Incomplet
X+ 2% - 6x2 + 7 2% =6 +x+ 7 4 Incomplet
1-2x+3x? 3 -2x+ 1 2 Complet
bx + 4 — 2x* + 5x? =2%° + 5% + 6x + 4 3 Complet
5-x- x4+ 3x* I =-x=x+5 4 Incomplet
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